

Súd: Špecializovaný trestný súd  
Spisová značka: 2T/29/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 9519100230  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 11. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivan Matel  
ECLI: ECLI:SK:SSPK:2019:9519100230.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Špecializovaný trestný súd na verejnom zasadnutí konanom dňa 08. 11. 2019 v Pezinku pred samosudcom Mgr. Ivanom Matelom, po schválení dohody o vine a treste podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku, uzavretej medzi prokurátorom Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky a obvineným H. N., nar. XX. XX. XXXX v W. Z., takto

### rozhodol:

obvinený H. N.,

nar. XX. XX. XXXX v W. Z., trvalé bydlisko W. Z. - O. N., S. XXX/XX, maďarskej národnosti, slobodný

s a u z n á v a v i n n ý m

v bodoch I/ a II/

z pokračovacieho zločinu rozširovania extrémistického materiálu podľa § 422b ods. 1, ods. 2 písm. a), písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. b) Trestného zákona vo viacčinnom súbehu s

v bode III/

prečinom prejavu sympatie k hnutiu smerujúcemu k potlačeniu základných práv a slobôd podľa § 422 ods. 1 Trestného zákona a

v bode IV/

prečinom prechovávanía extrémistického materiálu podľa § 422c Trestného zákona,

p r e t o ť e

I/ z bližšie nezisteného miesta, pravdepodobne z W. Z., za použitia počítačovej siete na portáli Facebook s profilom „H. N.“, s profilovými údajmi študoval na škole G., škola O. H. B., S. Á. B. W., žije W. - Z., N., Z., s nezistenými elektronickými prostriedkami uverejnil dňa 21. 05. 2012 a následne do 20. 11. 2018 ponechal k prehliadaniu pre svojich priateľov, ako aj pre iné osoby fotografiu vlastnej osoby, na ktorej v stojí, so zdvihnutou pravou rukou s vystretou dlaňou vo výške hlavy hajluje v tesnej blízkosti Pamätníka Viktora Emanuela II. - Pamätníka zjednotenia Talianska na námestí Piazza Venezia v talianskom Ríme a následne v rovnaký deň zverejnil fotografiu policajta, ktorý ho zjavne rieši pre jeho správanie na verejnom mieste;

II/ z bližšie nezisteného miesta, pravdepodobne z W. Z., za použitia počítačovej siete na portáli Facebook s profilom „H. N.“, s profilovými údajmi študoval na škole G., škola O. H. B., S. Á. B. W., žije W. - Z., N., Z., s nezistenými elektronickými prostriedkami uverejnil dňa 03. 06. 2017 a následne do 20. 11. 2018 ponechal k verejnému prehliadaniu fotografiu svojej osoby, na ktorej vidno, že sedí na terase za stolom oblečený v tielku s krátkym rukávom a na jeho ľavej hornej končatine je viditeľné tetovanie s vyobrazením „Keltského kríža“, a následne dňa 30. 07. 2017 uverejnil fotografiu svojej osoby, ktorú rovnako do 20. 11. 2018 ponechal k verejnému prehliadaniu, na ktorej vidno, že sedí na terase za stolom držiac plechovku,

kde je oblečený v tričku s krátkym rukávom a krátkych nohaviciach, pričom je čiastočne viditeľné jeho tetovanie na pravej dolnej končatine, kde tetovanie predstavuje zobrazenie „Schwarze Sonne“ (Čierneho slnka);

III/ zabezpečoval počas športových podujatí, konkrétne počas futbalových zápasov FC 1904 DAC Dunajská Streda dňa 30. 09. 2017 v Trnave v CITY ARENE na štadióne Antona Malatinského, v Dunajskej Strede dňa 26. 11. 2017 na štadióne „MOL ARÉNA“, vnesenie, následne verejnosťou zreteľne viditeľné rozprestretie a po ukončení futbalového zápasu zbalenie a odnesenie transparentov - „FELVIDÉKI HARCOSOK“ (HORNIACKI BOJOVNÍCI) s ranogotickým štítom v strede s Tyr - runou (symbolom 32. divízie SS);

IV/ od bližšie nezistenej doby do 06.45 hod. dňa 20. 11. 2018 prechovával v bytovom dome v W. Z., súpisné číslo XXX, vchode č. XX, konkrétne v byte č. XX, na X. poschodí, veci, ktoré mu boli následne zaistené pri domovej prehliadke vykonanej na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie Špecializovaného trestného súdu, pracoviska Banská Bystrica zo dňa 14. 11. 2018 sp. zn. BB-ŠTS-V-900-1/18-Ntt-782:

1. čierny transparent rozmerov 2500 x 2000 mm s bielymi nápismi HOOLIGANS Dunaszerdahely, na ktorom sú uprostred dva ranogotické štíty, z toho jeden vyplnený písmenom H a druhý vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,
2. čierne tričko s krátkym rukávom, na ktorom je lebka s prekríženými hnátmi - znak Totenkopfu, symbol s podobou ranogotického štítu vyplneného maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a keltský kríž, nad ktorým sú biele nápisy „VOLTUNK!“ „VAGYUNK!“ „LESZÜNK!“ (BOLI SME, SME A BUDEME) a pod znakom je nápis „FELVIDÉKI HARCOSOK“ (HORNIACKI BOJOVNÍCI),
3. čierne tričko s krátkym rukávom, na ktorom je nápis fh&hu a pod ním znázornené olivové ratolesti, uprostred ktorých sú dva ranogotické štíty, z toho jeden vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a druhý s modrými, žltými, čiernymi a bielymi farbami je znakom futbalového klubu FC DAC 1904 Dunajská Streda,
4. čierne tričko s krátkym rukávom s potlačou na hrudi, na ktorej sa nachádza ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune, ktorý je umiestnený v čiernom kruhu, tento čierny kruh je ohraničený bielym kruhom, v ktorom sa nachádza nápis čiernej farby „FELVIDÉKI HARCOSOK 2008“, na zadnej strane je nápis „FELVIDÉKI HARCOSOK“ (HORNIACKI BOJOVNÍCI), pod ktorým je ďalší nápis „VOLTUNK!“ „VAGYUNK!“ „LESZÜNK!“ (BOLI SME, SME A BUDEME),
5. biele tričko s krátkym rukávom, kde na hrudi je nakreslený bojovník na koni a okolo kresby je nápis s runovým písmom, runové písmo je aj na zadnej strane trička,
6. čierna bunda zn. Adler, veľkosť L s nášivkou na rukáve s písmenami fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,

od bližšie nezistenej doby do 06.20 hod. dňa 20. 11. 2018 prechovával v rodinnom dome v W. Z., súpisné číslo XXX, veci, ktoré mu boli následne zaistené pri domovej prehliadke vykonanej na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie Špecializovaného trestného súdu, pracoviska Banská Bystrica zo dňa 14. 11. 2018 sp. zn. BB-ŠTS-V-899-1/18-Ntt-781:

7. čierna čiapka, na ktorej sú vyšité malé písmená fh, medzi ktorými je vyšitý ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,
8. čierna bunda, ktorá má na chrbtovej časti nápis Ferencváros a na prednej ľavej časti hrude nášivku fh, medzi ktorými je vyšitý ranogotický štít vyplnený bielo - zelenou farbou v strede s Tyr - rune,
9. pletená zimná čiapka s nášivkou s malými písmenami fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune, na zadnej strane je nápis s runovým písmom,
10. USB Kingston modrý 4 GB, model DataTraveler, na ktorom sú priamo prístupné elektronické používateľské súbory ako znak kolovratu, keltského kríža (bieleho na čiernom podklade a čierneho na bielom podklade), mužov oblečených v čiernych tričkách s kuklami na hlavách, kde na tričkách majú kresby lebky s prekríženými hnátmi - znak Totenkopfu, modrého kosoštvorca, v ktorom je veľké perličkové písmeno D a keltského kríža (na tričkách majú nápisy White boys Dynamo Kyiv), znak malých písmen fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune, znak Totenkopfu a znak čierneho slnka,
11. notebook zn. ACER č.: S/NNXV7XEC018411103F03400, v ktorom sú elektronicky zálohované, medzi iným, niekoľko desiatok rôznych kombinácií fotografií, na ktorých sú zobrazené extrémistické

symboly HOOLIGANS Dunaszerdahely a FELVIDÉKI HARCOSOK s Tyr - runami, keltskými krížmi a znakmi Totenkopfu, dobové fotografie nemeckých vojakov v uniformách SS, fotografia neznámeho muža stojaceho pred tortou zdobenou neonacistickými symbolmi Blood 18 honour, Brotherhood Supporter (prívrženec bratstva) s ozdobou tzv. železného kríža, uprostred ktorého je hákový kríž a fráza Maine Ehre Heißt Treue, a hlavne sa v tomto počítači nachádzajú návrhy na vyhotovenie transparentov s Tyr - runami, ktoré sú uložené dňa 10. 11. 2016 ako súbor Felvideki harcok 3500x1500 a dňa 07. 05. 2015 ako hooligans,

od bližšie nezistenej doby do 07.55 hod. dňa 20. 11. 2018 prechovával v osobnom motorovom vozidle zn. Škoda FABIA, EČV: W. XXXEJ, veci, ktoré mu boli zaistené pri prehliadke iných priestorov vykonanej na základe súhlasu prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky udelenom dňa 12. 11. 2018 k príkazu evidovanému na Národnej kriminálnej agentúre, národnej protiteroristickej jednotke, expozitúre Západ pod č. PPZ-NKA-PTJ3-V-135/2018:

12. biely transparent veľkosti 3000 x 2500 mm, cez ktorý je čierny kríž s nápisom ANTISOCIAL, v ľavom hornom rohu sú malé písmená fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a v pravom dolnom rohu je znak Šípových krížov - čierny kosoštvorec, v ktorom je veľké písmeno H, ovenčený olivovými ratolesťami,

t e d a

v bodoch I/ a II/  
sprístupňoval extrémistický materiál a spáchal tento čin závažnejším spôsobom konania - po dlhší čas a verejne, a zároveň

v bode III/  
verejne a na mieste verejnosti prístupnom používaním zástav a hesiel prejavoval sympatie k skupine, hnutiu a ideológii, ktorá smeruje a v minulosti smerovala k potlačeniu základných práv a slobôd osôb, a ktorá hlása rasovú, etnickú, národnostnú a náboženskú nenávisť, a zároveň

v bode IV/  
prechovával extrémistický materiál

a odsudzuje sa za to:

Podľa § 422b ods. 2 Trestného zákona s použitím § 38 ods. 2 Trestného zákona z dôvodov § 36 písm. j), l) Trestného zákona a § 37 písm. h), o) Trestného zákona s použitím § 41 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, § 42 ods. 1 Trestného zákona a Nálezu Ústavného súdu Slovenskej republiky č. 428/2012 Z. z. a s použitím § 39 ods. 2 písm. d), ods. 4 Trestného zákona k úhrnnému a súhrnnému trestu odňatia slobody na 2 (dva) roky.

Podľa § 49 ods. 1 písm. a) Trestného zákona a § 50 ods. 1 Trestného zákona sa mu výkon trestu odňatia slobody podmienčne odkladá na skúšobnú dobu na 2 (dva) roky.

Podľa § 60 ods. 1 písm. a) Trestného zákona mu súd ukladá aj trest prepadnutia vecí, a to:

- čierny transparent rozmerov 2500 x 2000 mm s bielymi nápismi HOOLIGANS Dunaszerdahely, na ktorom sú uprostred dva ranogotické štíty, z toho jeden vyplnený písmenom H a druhý vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,
- čierne tričko s krátkym rukávom, na ktorom je lebka s prekríženými hnatmi - znak Totenkopfu, symbol s podobou ranogotického štítu vyplneného maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a keltský kríž, nad ktorým sú biele nápisy „VOLTUNK!“ „VAGYUNK!“ „LESZÜNK!“ (BOLI SME, SME A BUDEME) a pod znakom je nápis „FELVIDÉKI HARCOSOK“ (HORNOZEMSKÍ BOJOVNÍCI),
- čierne tričko s krátkym rukávom, na ktorom je nápis fh&hu a pod ním znázornené olivové ratolesti, uprostred ktorých sú dva ranogotické štíty, z toho jeden vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a druhý s modrými, žltými, čiernymi a bielymi farbami je znakom futbalového klubu FC DAC 1904 Dunajská Streda,
- čierne tričko s krátkym rukávom s potlačou na hrudi, na ktorej sa nachádza ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune, ktorý je umiestnený v čiernom kruhu, tento čierny kruh je

ohraničený bielym kruhom, v ktorom sa nachádza nápis čiernej farby „FELVIDÉKI HARCOSOK 2008“, na zadnej strane je nápis „FELVIDÉKI HARCOSOK“ (HORNOZEMSKÍ BOJOVNÍCI), pod ktorým je ďalší nápis „VOLTUNK!“ „VAGYUNK!“ „LESZÜNK!“ (BOLI SME, SME A BUDEME),

- biele tričko s krátkym rukávom, kde na hrudi je nakreslený bojovník na koni a okolo kresby je nápis s runovým písmom, runové písmo je aj na zadnej strane trička,
- nášivka na rukáv s písmenami fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,
- čierna čiapka, na ktorej sú vyšité malé písmená fh, medzi ktorými je vyšitý ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune,
- čierna bunda, ktorá má na chrbtovej časti nápis Ferencváros a na prednej ľavej časti hrude nášivku fh, medzi ktorými je vyšitý ranogotický štít vyplnený bielo - zelenou farbou v strede s Tyr - rune,
- pletená zimná čiapka s nášivkou s malými písmenami fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune, na zadnej strane je nápis s runovým písmom,
- biely transparent veľkosti 3000 x 2500 mm, cez ktorý je čierny kríž s nápisom ANTISOCIAL, v ľavom hornom rohu sú malé písmená fh, medzi ktorými je ranogotický štít vyplnený maďarskou trikolórou v strede s Tyr - rune a v pravom dolnom rohu je znak Šípových krížov - čierny kosoštvorec, v ktorom je veľké písmeno H, ovenčený olivovými ratolesťami.

Podľa § 60 ods. 5 Trestného zákona sa vlastníkom prepadnutých vecí stáva štát.

Podľa § 62a ods. 1, ods. 2 Trestného zákona mu súd ukladá aj trest zákazu účasti na verejných podujatiach - všetkých športových podujatiach organizovaných:

- FK DAC 1904, a. s., Dunajská Streda so sídlom Štúrova 1090/7, Dunajská Streda,
  - Slovenský futbalový zväz so sídlom Tomášikova 30C, Bratislava,
  - Únia ligových klubov so sídlom Tomášikova 30C, Bratislava,
  - UEFA (Union des Associations Européennes de Football) so sídlom Route de Geneve 46, Nyon, Švajčiarsko,
  - FIFA (Fédération Internationale de Football Association) so sídlom FIFA - Strasse 20, Zürich, Švajčiarsko
- na 2 (dva) roky.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona sa súčasne zrušuje výrok o treste trestného rozkazu Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 1T/153/2018 zo dňa 18. 02. 2019, ktorým mu bol podľa § 157 ods. 2 Trestného zákona, § 36 písm. j), l) Trestného zákona, § 38 ods. 2, ods. 3 Trestného zákona, § 56 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, § 353 ods. 2 Trestného poriadku uložený peňažný trest vo výške 1 000 € s ustanovením náhradného trestu odňatia slobody na 3 mesiace podľa § 57 ods. 3 Trestného zákona pre prípad, že by výkon peňažného trestu mohol byť úmyselne zmarený a zároveň mu bol uložený podľa § 61 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu na 12 mesiacov, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 27. 03. 2019 a vyhlásený bol dňa 15. 03. 2019, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona a § 56 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona mu súd ukladá peňažný trest vo výške 1 000 € (tisíc eur).

Podľa § 57 ods. 2 Trestného zákona zaplatená suma peňažného trestu pripadá štátu.

Podľa § 57 ods. 3 Trestného zákona mu súd ustanovuje pre prípad, že by výkon peňažného trestu mohol byť úmyselne zmarený, náhradný trest odňatia slobody na 3 (tri) mesiace.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona a § 61 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona mu súd ukladá aj trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu na 12 (dvanásť) mesiacov.

#### **o d ô v o d n e n i e :**

Prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky podal na Špecializovanom trestnom súde dňa 30. 09. 2019 pod č. k. VII/2 Gv 56/19/1000-18 v trestnej veci

obvineného H. N., stíhaného pre v bodoch I/ a II/ pokračovací zločin rozširovania extrémistického materiálu podľa § 422b ods. 1, ods. 2 písm. a), písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. b) Trestného zákona vo viacčinnom súbehu s v bode III/ prečinom prejavy sympatie k hnutiu smerujúcemu k potlačeniu základných práv a slobôd podľa § 422 ods. 1 Trestného zákona a v bode IV/ prečinom prechovávaní extrémistického materiálu podľa § 422c Trestného zákona, návrh na schválenie dohody o vine a treste.

Samosudca v zmysle § 331 ods. 1 písm. a) Tr. por. preskúmal návrh dohody o vine a treste a podľa jeho obsahu a podľa obsahu spisu určil termín verejného zasadnutia na rozhodnutie o tomto návrhu.

V priebehu verejného zasadnutia samosudca v zmysle § 333 ods. 3 Tr. por. položil obvinenému zákonom predpísané otázky, či:

a/ rozumie podanému návrhu o vine a treste;

b/ súhlasí, aby sa jeho trestná vec prejedнала touto skrátenou formou, čím sa vzdáva práva na verejný súdny proces;

c/ rozumie, čo tvorí podstatu skutkov, ktoré sa mu kladú za vinu;

d/ bol ako obvinený poučený o svojich právach, najmä o práve na obhajobu, či mu bola daná možnosť na slobodnú voľbu obhajcu, a či sa s obhajcom mohol radiť o spôsobe obhajoby;

e/ rozumel podstate konania o návrhu na dohodu o vine a treste;

f/ rozumie právnej kvalifikácii skutkov ako trestných činov;

g/ bol oboznámený s trestnými sadzbami, ktoré zákon ustanovuje za trestné činy mu kladené za vinu;

h/ sa dobrovoľne priznal a uznal vinu za spáchané skutky, ktoré sa v návrhu dohody o vine a treste kvalifikujú ako určitý trestný čin;

i/ súhlasí s navrhovaným trestom, trest prijíma a v stanovených lehotách sa podriadi výkonu trestu;

j/ či si uvedomuje, že ak súd prijme návrh na dohodu o vine a treste a vynesie rozsudok, ktorý nadobudne právoplatnosť vyhlásením, nebude možné proti tomuto rozsudku podať odvolanie.

Na každú jednotlivú otázku obvinený odpovedal „áno“.

Vzhľadom na skutočnosť, že obvinený odpovedal na všetky položené otázky „áno“ a samosudca na verejnom zasadnutí zistil, že dohoda o vine a treste bola uzavretá v súlade s ustanoveniami Trestného poriadku i Trestného zákona a považoval ju za spravodlivú a zákonnú, dohodu o vine a treste schválil a potvrdil ju týmto rozsudkom, ktorý nadobudol právoplatnosť vyhlásením.

v bodoch I/ a II/

sprístupňoval extrémistický materiál a spáchal tento čin závažnejším spôsobom konania - po dlhší čas a verejne, a zároveň

v bode III/

verejne a na mieste verejnosti prístupnom používaním zástav a hesiel prejavoval sympatie k skupine, hnutiu a ideológii, ktorá smeruje a v minulosti smerovala k potlačeniu základných práv a slobôd osôb, a ktorá hlása rasovú, etnickú, národnostnú a náboženskú nenávisť, a zároveň

v bode IV/

prechovával extrémistický materiál

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku nie je podľa § 334 ods. 4 Tr. por. prípustné odvolanie ani dovolanie, okrem dovolania podľa § 371 ods. 1 písm. c) Tr. por.